
COMUNE DI SCANDICCI

CONSIGLIO COMUNALE DEL 20 DICEMBRE 2022

VERBALE INTEGRALE 

L'anno  duemilaventidue  il  giorno  venti  del  mese  di  dicembre  alle  ore  16:20  in
Scandicci,  nella  Sala  Consiliare “Orazio Barbieri”,  previa convocazione nei  modi
e  forme  di  legge,  statutarie  e  regolamentari  e  ai  sensi  dell’art.  7/bis  del
Disciplinare  per  lo  svolgimento  delle  sedute  degli  organi  in  modalità  telematica
[Appendice  al  vigente  Regolamento  del  Consiglio]  si  è  riunito  in  forma  mista  il
Consiglio Comunale in adunanza pubblica ordinaria di prima convocazione. 

 
Consiglieri assegnati n. 24; Consiglieri in carica n. 24.

Presiede  la  Presidente  del  Consiglio  Comunale,  Loretta  Lazzeri,  ed  assiste  il
Segretario  Generale,  Patrizia  Landi che,  su  invito  della  Presidente,  procede
all'appello.

Risultano:

PRESENTI i Sigg.ri: ASSENTI i Sigg.ri:

- Brunetti Elda
- Pacinotti Stefano, collegato da remoto
- Porfido Alberico
- Lazzeri Loretta
- Capano Ilaria
- Vignoli Tiziana
- Francioli Tommaso
- Bonechi Daniela
- D'Andrea Laura
- Forlucci Cecilia
- Pecorini Ilaria
- Giulivo Dario
- Babazzi Alessio
- Baldini Luigi
- Meriggi Enrico
- Braccini Christian
- Carti Luca, collegato da remoto
- Tallarico Bruno Francesco, collegato da remoto

- Fallani Sandro
- Pacini Giacomo
- Morandi Claudia
- Vari Alessio
- Batistini Leonardo
- Salvadori Alessandro
- Bencini Valerio

Presenti n. 18 membri su 25 (compreso il Sindaco)

La  Presidente,  riconosciuto  il  numero  legale  dei  consiglieri  presenti,  dichiara
aperta la  seduta e designa come scrutatori  i  consiglieri:  D.  Giulivo  T.  Vignoli,  C.
Braccini.

Risultano  altresì  presenti  gli  Assessori:  A.  Giorgi,  D.  Ndiaye,  A.  Franceschi,  B.
Lombardini, Y. Kashi Zadeh.
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La Presidente L. Lazzeri: “Consiglieri vi prego di prendere posto, per favore,

iniziamo  i  nostri  lavori.  Ci  scusiamo  per  il  ritardo.  C'è  stato  un  problema

tecnico  e  abbiamo  risolto,  compreso  i  nostri  consiglieri  che  hanno  chiesto  di

partecipare in  remoto e sono tutti  collegati,  quindi  e sono le  16:20 e apriamo

il nostro Consiglio, chiedo al segretario di procedere per l'appello.”

Il  Segretario  Generale  P.  Landi  procede  all ’appello.  Risultano  18  Consiglieri

presenti e 7 assenti.

La Presidente L.  Lazzeri:  “Iniziamo allora,  nomino scrutatori  Giulivo,  Vignoli

e Braccini.”

Trattazione congiunta degli argomenti iscritti ai punti nn. 1 e 5 

1.  Interrogazione  del  Gruppo  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI,  UDC  su

"ordine pubblico”

5.  Interpellanza  del  Gruppo  Lega  Salvini  Premier  su  "degrado  immobile

ex scuola Russel”

Rispetto  all’appello  iniziale  sono  entrati  in  aula  il  Sindaco  S.  Fallani  e  il

Consigliere A. Salvadori : presenti n. 20, assenti n. 5.

Rispetto all ’appello iniziale è altresì entrata in aula l ’Assessora C. Sereni.

La Presidente L.  Lazzeri:  “Bene,  iniziamo i  nostri  lavori,  abbiamo una prima

interrogazione  del  Gruppo Centro Destra per  Scandicci  Forza Italia,  UDC,  su

“ordine pubblico”,  presentata dal  Consigliere Carti.  La vuole illustrare o la  dà

per letta, Consigliere?”

Il  Consigliere  L.  Carti  (Gruppo  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI,  UDC):

“Quella  sull’ordine pubblico,  la  posso leggere,  ecco,  a scanso di  equivoci.  Mi

sentite  vero?  Allora  alcuni  cittadini  si  sono  rivolti  al  nostro  ufficio  per

segnalare  che  sembra  che  di  notte  alcune  persone  penetrino  dentro  l'ex

Scuola Liceo Artistico lato via Foscolo per pernottare all' interno dello stesso e

quindi  si  interroga  la  signoria  vostra  per  capire  anzitutto  se  la  notizia

corrisponde  al  vero,  se  l'Amministrazione  ne  è  al  corrente  e  quali  strumenti

sono stati messi in atto per prevenire i fatti su esposti, grazie.”

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Bene,  grazie.  Do  la  parola  all ’Assessore  Kashi

Zadeh per la risposta.”

[Voci fuori microfono]
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Il  Consigliere  L.  Baldini  (Gruppo  Lega  Salvini  Premier):  “  Parlo  tre

secondi,  perché  almeno  si  sappia  di  cosa  si  sta  parlando.  Forse  Carti  da

lontano  non  è  che  si  sente  tanto  bene.  Volevo  dire:  l’ex  scuola  Russell  è

diciamo abbastanza in  degrado e ha due aspetti,  il  degrado e la  pericolosità,

perché dentro si  infi lano persone la sera al  buio e si vedono fuochi si  vedono

luci,  fuochi  non  lo  so,  si  vedono  delle  luci,  quindi  non  si  sa  se  accendono

fuochi,  visto  che  si  va  verso  la  stagione  invernale.  Insomma  è  un  pericolo

perché  non  è,  come  dire,  occlusa  rispetto  a  accessi  indesiderati  o  non

concessi  e  nello  stesso tempo diciamo che  appunto  l'ambiente  è  in  degrado.

Quindi  direi  che  mi  sembra  sia  di  proprietà  dell'Amministrazione  Comunale,

no,  quindi  diciamo  che  un  bene  di  questo  tipo  va  salvaguardato  in  qualche

modo,  magari  dandogli  una funzione,  qualcosa,  a  meno che...  spero  che non

diventi  la  solita  vendita  per  una  diciamo  altra  ulteriore  speculazione  edilizia,

visto  che  la  posizione  è  centrale  eccetera,  potrebbe  essere  come  dire

appetibile,  ma io  direi,  insomma ora con tutti  questi  pezzetti  di  aree rimaste,

che dovete  dotare  di  servizi,  parcheggi  eccetera,  cioè non si  continui  ancora

con questa logica. Grazie.”

La Presidente L. Lazzeri:  “Prego Assessore.”

Il  Consigliere  L.  Carti  (Gruppo  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI,  UDC):

“Ma, scusate, una domanda.”

L’Assessore Y. Kashi Zadeh:  “Grazie Presidente. C’era Carti?”

[Voci fuori microfono]

Il  Consigliere  L.  Carti  (Gruppo  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI,  UDC):

“Sto  chiedendo:  ho  fatto  un’interrogazione,  ma  mi  ha  risposto  il  collega

Baldini, se ho capito bene?”

L’Assessore  Y.  Kashi  Zadeh:  “No,  sto  rispondendo  ad  entrambe

contemporaneamente  in  quanto  entrambe  le  interrogazioni  vertono  sullo

stesso  tema,  Consigliere  Carti.  Allora  in  merito  all' interrogazione,  sì,

ovviamente siamo al corrente del fatto che ci sono state alcune situazioni che

hanno  visto  l' ingresso  di  alcune  persone,  di  minori  prevalentemente,

all' interno  della  struttura  dell'ex  Liceo  Alberti,  questo  già  dall'estate  scorsa.

La  prima  segnalazione  ci  viene  da  un  cittadino,  era  luglio,  e  quindi  siamo

intervenuti  sia con i  Carabinieri  che con la  Polizia municipale,  facendo uscire

ovviamente  in  quel  contesto  questi  ragazzi  e  poi  ci  risulta  altre  due  volte.

Sempre  comunque  si  parla  di  minori.  Questo  lo  dico  perché  in  questo

momento  non  abbiamo  segnalazioni  sia  da  cittadini  che  da  parte  delle  forze
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dell'ordine,  della  Polizia  municipale  di  occupazione  dell'edificio  o  di  pernotti

all' interno  di  quell'edificio,  quindi  fuochi  e  quant'altro,  quindi  le  luci  molto

probabilmente sono di telefoni o di torce dei ragazzi che sono entrati in questi

mesi qua. La struttura attualmente è di proprietà del Comune, è abbandonata,

c'è  stato  un  presidio  di  Croce  Rossa  fino  a  qualche  mese  fa,  presidio  che  è

venuto meno quando la Croce Rossa si  è  spostata nella  sua attuale sede.  Lì

siamo in  fase  di  riqualif icazione  dell'area,  stiamo finalizzando  in  questi  mesi

una  compravendita  per  la  riqualif icazione  dell'area,  ma  stiamo  rivalutando,

questo  ovviamente  a  medio/lungo  termine.  Nel  breve  termine  stiamo

rivalutando  proprio  in  questi  giorni  qua  di  fare  un'azione  come  si  fece  con

Croce  Rossa,  con  un'altra  associazione  di  Protezione  Civile,  in  quanto  c'è

anche  necessità  visto  l'arrivo  dell' inverno  di  avere  una  presenza  anche  di

Protezione  Civile  un  pochino  più  centrale  in  città,  quindi  questo  ci  potrebbe

dare  una  mano  a  controllare  un  po'  meglio  e  a  presidiare,  ecco,  quella

struttura che attualmente è libera e non abbiamo nessuna attività all' interno di

quella  struttura.  Ovviamente  essendoci  state  queste  tre  situazioni,  c'è

un'attenzione  particolare  sull’area  da  parte  sia  dei  Carabinieri  che  della

nostra Polizia municipale in questo periodo.”

La Presidente L. Lazzeri:  “Grazie Assessore. Consigliere Carti?”

Il  Consigliere  L.  Carti  (Gruppo  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI,  UDC) :

“Effettivamente  insomma,  allora  risulta  quello...  parte  di  quello  che  è  stato

segnalato  dai  cittadini.  Ecco  mi  fa  piacere  che  l’Amministrazione  ne  sia  al

corrente e che prenda le dovute precauzioni.  Utilizzarla per i l  f ine associativo

prima  di  aver  trovato  un'altra  destinazione,  potrebbe  sicuramente  essere  la

soluzione. La ringrazio per la risposta.”

La Presidente L. Lazzeri:  “Grazie Consigliere Carti. Prego Baldini.”

Il  Consigliere  L.  Baldini  (Gruppo  Lega  Salvini  Premier):  “La

riqualif icazione prevede la vendita ad un privato o un utilizzo pubblico, anche

nel  futuro?  [Voci  fuori  microfono]  Va  bene.  Vabbè,  sono  diciamo

tranquill izzato  per  l' intervento  dell'Amministrazione  per  quanto  riguarda

l'attuale,  diciamo  ci  sta  attenta  con  i  Carabinieri,  con  le  municipalizzate

eccetera e quindi su questo c’è un impegno ho sentito anche a breve, diciamo

per  la  riqualif icazione.  Diciamo che sono sicuramente insoddisfatto per  l' idea

futura  che  l'Amministrazione  ha,  cioè  avere  venduto  a  un  privato.  Non  è  che

io sia contro la proprietà privata, accidenti,  esattamente l'opposto. Ma ci sono

tante  strutture  del  Comune  in  cui  paga  l'affitto  o  pubbliche  in  cui  vengono

pagati  degli  affitt i.  Allora  noi  abbiamo  questa  struttura,  mettiamola  a

disposizione  per  una  funzione  pubblica.  Questo  direi  che  alla  fine  ho  capito
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che  il  privato,  quello  che  avevo  così  intuitivamente  appena  pensato  quasi

come un fatto così...  scherzoso, cioè quello di vendere a un privato per rifare

con  ulteriori  cementificazione  in  un'area  centrale  di  Firenze,  alla  fine  ho

l'impressione  che  succederà  proprio  questo.  Io  ribadisco  la  nostra  posizione

sul  fatto  che  in  tutti  quei  pezzi  di  terra  che  le  precedenti  Amministrazioni

avevano  lasciato  per  la  riqualif icazione  di  Scandicci,  che  è  cresciuta  in

maniera  caotica  e  abnorme,  per  farci  quindi  i  parcheggi,  soprattutto  perché

erano  venuti  giardini  aiuole  tutto  i l  resto,  alla  fine  questa  prospettiva  va  in

fumo,  perché come abbiamo visto qui  nel  passato e ora  ho l' impressione che

questa  area  si  aggiungerà  a  quelle  precedenti  per  un'ulteriore

cementificazione. Grazie.”

La Presidente L. Lazzeri:  “Grazie Consigliere Baldini.”

(Vedi deliberazioni n. 79 e n. 80 del 20/12/2022)

Punto n. 2

Interrogazione  del  Gruppo  Consiliare  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI,

UDC su "manutenzione fontane Scandicci”

La Presidente L.  Lazzeri:  “Passiamo adesso alla  seconda interrogazione del

Gruppo  Consiliare  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI,  UDC sulla  manutenzione

delle  fontane  di  Scandicci  presentata  dal  Consigliere  Carti.  Vuole  il lustrare

anche questa o lo diamo per letta, Consigliere Carti?”

Il  Consigliere L. Carti  (Gruppo Centro Destra per Scandicci,  FI,  UDC) : “La

diamo per letta, grazie.”

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “La  ringrazio  Consigliere  Carti  e  do  la  parola

all'Assessora Lombardini per la risposta, prego.”

L’Assessora  B.  Lombardini:  “Sì,  grazie.  Dunque  le  fontane  riferite  alla

interrogazione del Consigliere Carti sono state spente questa estate a seguito

dei  problemi  di  siccità  che  appunto  hanno  consigliato  anche  sulla  base  delle

ordinanze  di  carattere  l' invito  da  parte  della  Regione  Toscana  a  evitare

qualsiasi  tipo  di  spreco  sono  poi  continuate  nei  mesi  successivi  anche

finalizzate a una nuova emergenza che si  è  sostituita  a quella  della  siccità  e

che riguardava appunto il risparmio energetico. Ciò detto, che motiva appunto

la ragione dello  spegnimento delle  fontane,  sono state ripulite  dalla  parte del

calcare  e  degli  altri  elementi  presenti  a  seguito  dello  spegnimento  e  con  il

mese  di  febbraio  verranno  riattivate  anche  se  calmierate  nella  misura  di  un

numero minore  di  ore  sempre per  far  fronte  al  problema relativo  al  risparmio
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energetico.  È  evidente  che  lasciarle  spente  e  facendole  pulire  da  Alia,

saltuariamente, non risolve la problematica relativa al getto di cose all' interno

delle fontane e di conseguenza l'ufficio ha optato per una scelta di riapertura,

quindi  delle  fontane  una  volta  rimesso  in  pristino  il  sistema  di

approvvigionamento  sia  idrico  sia  elettrico  perché  a  seguito  dello

spegnimento di  alcuni  mesi  quindi  vanno riattivate una volta che sarà portata

a termine  questa  fase tecnica,  appunto  nel  mese di  febbraio,  verosimilmente

verranno  riattivate  anche  se  con  un  numero  inferiore  di  ore.  Ciò  dovrebbe

portare  quindi  all'eliminazione  del  getto  di  rif iuti  all’ interno  delle  fontane

riattivando  quindi  anche  la  parte  di  decoro  che  è  richiamata,  mi  sembra  di

capire, e che è all'origine dell' interrogazione fatta dal Consigliere Carti.”

La Presidente L. Lazzeri: “ Consigliere Carti, prego.”

Il  Consigliere  L.  Carti  (Gruppo  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI,  UDC) :

“Mah,  rimane  il  fatto  comunque  che  è  una  manutenzione  indipendentemente

dall’accensione, spegnimento, eccetera, si tratta di dare una manutenzione un

po'  programmata,  in  quanto appunto se qualche cittadino,  qualche vandalo ci

butta  lo  sporco  è  chiaro  che  lì  qualcuno  deve  ripulire  quindi  il  Comune deve

provvedere  quindi  si  richiede  un'attenzione  particolare  in  questa  direzione,

appunto  mirata  al  decoro  urbano.  Ringrazio  per  la  risposta  per  la  quale  mi

ritengo parzialmente soddisfatto.”

La Presidente L. Lazzeri: “Grazie Consigliere Carti.”

(Vedi deliberazione n. 81 del 20/12/2022)

Punto n. 3 

Interrogazione del Gruppo Centro Destra per Scandicci, FI, UDC su "Furti

a Scandicci"

La  Presidente  L.  Lazzeri:  Passiamo  adesso  all' interrogazione  al  punto

numero  3:  interrogazione  del  Gruppo  Centro  Destra  per  Scandicci,  Forza

Italia,  UDC  sui  furti  a  Scandicci.  È  di  nuovo  del  Consigliere  Carti.  La  vuole

il lustrare?”

Il  Consigliere L. Carti (Gruppo Centro Destra per Scandicci, FI, UDC) : “Sì.

Allora com'è scritto nell' interrogazione recentemente a Scandicci  ci  sono stati

numerosi  furti  in  appartamenti  privati  e  notizia  di  quei  giorni,  al  momento  in

cui  ho  fatto  l' interrogazione,  uno  ha  interessato  anche  la  via  Pascoli

provocando il giustif icato allarme fra i commercianti, i quali hanno richiesto un

intervento  agli  Amministratori  pubblici  e  ai  Consiglieri.  Visto  e  considerato
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appunto che è compito del Sindaco e dell'Amministrazione mettere in atto tutti

gli strumenti operativi necessari a scongiurare il verificarsi di questi  furti  e  al

di  là  di  ogni  videosorveglianza,  uno  dice  “mettiamo  una  videosorveglianza  e

risolviamo  tutto”,  ma  la  videosorveglianza  agisce  solo  dopo  che  i  furti  sono

avvenuti,  come  tutti  si  sa,  e  che  è  importante  sottolineare  il  fatto  che  la

presenza  della  polizia,  fisica,  della  Polizia  Municipale  risulta  determinante

quale deterrente e quindi la richiesta dell’interrogazione è questa: per sapere

se  è  stata  presa  in  seria  considerazione  la  possibil ità  di  far  circolare  ronde

notturne  dei  Vigili  urbani  per  Scandicci  o  perlomeno nelle  zone  principali  sia

per  poter  intervenire  immediatamente  e  all'occorrenza.  Copia  di  questa

interrogazione  l’ho  inviata  anche  al  capo  dei  Vigil i  della  Polizia  municipale.

Ringrazio per la risposta.”

La Presidente L.  Lazzeri:  “Do la  parola  all'Assessore  Kashi  Zadeh  te  per  la

risposta, prego.”

L’Assessore Y. Kashi Zadeh:  “Grazie Presidente.  Sì  anche rispetto a questa

segnalazione,  a  questa  interrogazione  del  Consigliere  Carti,  ovviamente

eravamo  a  conoscenza,  non  soltanto  in  quanto  anche  a  noi  sono  pervenute

alcune segnalazioni,  ma anche per i l  lavoro e l’ormai consolidato rapporto fra

la  nostra  Polizia  municipale  è  la  compagnia  dei  Carabinieri  a  Scandicci,  il

tema è sicuramente legato anche ad un fattore di percezione, no, la sicurezza

si  legga  tantissimo  anche  al  tema  della  percezione  e  i  dati  anche  se  non

abbiamo ancora  i  dati  conclusivi  dell'anno,  quindi  ancora  dati  ufficiali  non ne

abbiamo,  comunque ci  informano che  non  si  rilevano  picchi  rispetto  al  2019,

quindi escludo i 2 anni che hanno visto comunque la presenza della pandemia

o comunque del  periodo  legato  alla  pandemia.  Quindi  ho  numeri  anomali  ma

se  li  confrontiamo  con  quelli  del  2019,  non  si  rilevano  picchi  di  aumento  di

reati  nello  specifico,  quello  legato ai  furti  in  abitazioni  o comunque in attività

commerciali  piccole  come  il  negozio  o  comunque  le  attività  grandi  come

alcune aziende della  nostra città.  Questo ovviamente non vuole sottovalutare

il tema su quello che è successo adesso, ma in questo periodo abbiamo avuto

in un periodo stretto alcune situazioni legate ai furti e questo quindi ha creato

anche  nella  popolazione  o  comunque  nelle  persone  che  hanno  ovviamente

visto  questo  atto  crearsi  ecco  questa  sensazione  di  insicurezza.  Abbiamo

avuto  l'occasione  anche  noi  di  parlare  con  loro  direttamente.  Cosa  stiamo

facendo e cosa abbiamo anche già fatto.  Ovviamente non è nella  nostra idea

quella  di  andare  a  mettere  in  atto  delle  ronde  notturne  con  i  vigili.  Abbiamo

implementato,  in  questi  giorni  è  uscito  anche  a  mezzo  stampa,  la  presenza

delle telecamere nel territorio di  Scandicci  anche a seguito della vincita di  un

bando  a  cui  abbiamo  partecipato  del  Ministero  dell'Interno,  quindi  già  in

questi  giorni  sono  state  installate  altre  15  telecamere  nel  territorio  e  nello
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specifico una anche in  via Pascoli  come un po'  c’eravamo un po’ presi  anche

l'impegno con i commercianti e cittadini della zona e quindi siamo attualmente

a  un  totale  di  78  telecamere,  nel  territorio  che  non  è  un  numero  piccolo  e

insieme  a  questo  stiamo  concludendo  in  questo  periodo  anche  delle

convenzioni  con  i  privati,  sottolineo  nello  specifico  un  progetto  che  stiamo

portando  avanti  con  alcune  aziende  di  via  delle  Fonti  che  vedrà  anche  lì

l ' installazione di telecamere per il controllo della strada, ovviamente volto alla

fase delle  indagini  laddove poi  ci  fossero delle  situazioni  di  furti  o  comunque

di reati che prevedono delle indagini successive. La città cresce, ovviamente,

quindi crescono anche o comunque vediamo anche delle  situazioni che prima

forse  non  eravamo  abituati  a  vedere,  ma  stiamo  mettendo  in  campo,

comunque  oltre  all' implementazione  del  rapporto  [interruzione  per  voci  fuori

microfono]  dicevo  come  l' implementazione  di  questo  lavoro  prezioso  che

stiamo facendo insieme alla compagnia dei Carabinieri.  Nel giro di  questi  due

anni,  2022  e  2023,  vedremo anche  l' implementazione  del  corpo  della  Polizia

municipale con circa 10 agenti  in più e questo ci  permetterà anche di  iniziare

a valutare il  terzo turno e quindi in alcuni momenti dell'anno o in alcuni giorni

della settimana di  valutare comunque il  terzo turno e quindi  di  coprire la  fase

serale che va dalle 8 a mezzanotte e che attualmente non sempre riusciamo a

coprire.”

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Grazie  Assessore.  Consigliere  Carti  si  rit iene

soddisfatto?”

Il  Consigliere  L.  Carti  (Gruppo  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI,  UDC) :

“Quindi  mi  sembra di  capire che,  cioè in  un primo momento ha detto che non

intendiamo mettere  pattuglie  o  ronde notturne,  come vogliamo chiamarle,  poi

dopo  ha  detto  sta  valutando  la  possibilità  di  fare  il  serale  dalle  8  a

mezzanotte.  Qui  indipendentemente  dal  compito  dei  Carabinieri  e  qui  poi  in

fondo ci  troviamo che c'è  solo  i  Carabinieri  e  Polizia  municipale,  perché non

è,  come che posso dire,  in  altre città  che magari  c'è  la  Polizia,  la  Guardia  di

Finanza,  Carabinieri,  Vigili  urbani.  Qui  abbiamo  solo  i  Carabinieri  e  Vigili

urbani  che  controllano  Scandicci  e,  se  i  vigili  urbani  la  notte  non  ci  sono

assolutamente,  insomma,  tutto è  rimandato  all ’intervento  dei  Carabinieri,  che

hanno,  come si  sa,  anche  tantissime  altre  funzioni.  Ecco  quindi  io  credo  sia

importante  diciamo,  perché  la  presenza  fisica  è  indispensabile  al  di  là  della

della  videosorveglianza,  secondo  me.  Non  le  voglio  chiamare,  non

chiamiamole  ronde,  chiamiamole  pattuglie  di  sorveglianza,  perché  danno

anche  una  sicurezza  ai  cittadini.  Quindi  io  mi  sento  parzialmente  soddisfatto

al  riguardo  e  aspetto  gli  eventi  anche  per  poter  presentare  una  successiva

interrogazione. La ringrazio.”
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La Presidente L. Lazzeri: “Grazie Consigliere Carti.”

(Vedi deliberazione n. 82 del 20/12/2022)

Punto n. 4

Interpellanza  del  Gruppo  Lega  Salvini  Premier  su:  "tardivo  pagamento

passi carrabili"         

Rispetto  all’appello  iniziale  sono  entrati  in  aula  il  Sindaco  S.  Fallani,  il

Consigliere A.  Salvadori  ed è  uscito  il  Consigliere  E.  Meriggi:  presenti  n.  19,

assenti n. 6 

La  Presidente  L.  Lazzeri:   “Passiamo  adesso  all' interrogazione  del  Gruppo

Lega  Salvini  premier  sul  tardivo  pagamento  dei  passi  carrabili.  Consigliere

Baldini vuole intervenire? Prego.”

Il  Consigliere  L.  Baldini  (Gruppo  Lega  Salvini  Premier):  “Allora,  gli  utenti

dei  passi  carrabili  hanno  ricevuto  in  ritardo  la  parte,  insomma  la

comunicazione  del  pagamento  di  questi  passi,  la  cui  scadenza  era  il  30

giugno. Ora sicuramente non è colpa loro:  o l'hanno spedito in ritardo o si dà

la  colpa  alle  solite  Poste,  perché  sono  arrivate  in  ritardo,  di  fatto  sono

arrivate  in  ritardo,  anche  di  poco  perché  conosco  persone  che,  la  scadenza

era  il  30,  hanno  pagato  il  primo  luglio,  gli  è  arrivato  praticamente  una

contestazione di  tardivo pagamento e quindi un’ulteriore diciamo multa, come

si  può  chiamare,  insomma,  in  qualche  modo  sanzione,  perfetto  mi  aiuta

l’Assessore,  di  cifre  di  questo  genere.  Quindi  si  chiedeva,  ma intanto  questi

cittadini  non  è  che  hanno  colpa,  se  purtroppo  è  arrivato  in  ritardo.

L’Amministrazione cosa fa per ovviare a questa situazione? Grazie.”

La Presidente L. Lazzeri:  “Prego, Assessore Giorgi, prego.”

L’Assessore A. Giorgi:  “Grazie Presidente. Confermo che nel passare i passi

carrabili  insieme a tutto i l  resto  dell'ex  Cosap,  che è  diventato  Canone unico

patrimoniale ed è stato affidato tutto quanto a una società esterna di gestione

e di  bollettazione e  di  rendicontazione delle  entrate,  quindi  diciamo in  quella

situazione  lì  gli  avvisi  che  sono  avvisi  bonari,  quindi  non  sono  avvisi  di

accertamento con una scadenza particolare,  certa e cogente.  Sono arrivati  in

alcuni  casi,  oltre  la  scadenza  prevista  dal  Regolamento.  Accertata  questa

situazione  nonostante  appunto,  poi  fossero  partit i  da  parte  della  società  che

gestisce  l’ imposta  gli  avvisi  di  ritardato  pagamento,  vista  la  situazione  si  è

provveduto all'annullamento di tutti  gli  avvisi,  ovviamente per quanto riguarda

il  ritardato  pagamento.  L’omesso  pagamento  è  un'altra  cosa,  chi  non  ha
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pagato proprio,  chiaramente,  questo per quanto riguarda il  2021,  quindi  2021

per  quanto  riguarda  i  ritardati  pagamenti  dei  passi  carrabili  tutti  gli  avvisi

emessi sono stati già annullati ed è stata mandata comunicazione a tutti quelli

per ritardato pagamento,  ripeto,  l ’omesso pagamento ovviamente no,  cioè chi

non ha pagato,  non in  ritardo,  ma proprio  non ha pagato,  quello  chiaramente

prescinde dall' invio,  ma è un’altra cosa.  Il  ritardato pagamento di  avvisi  sono

stati  annullati  ed  è  stata  mandata  una  comunicazione  a  ciascuno  dei  circa

1000  avvisi  che  erano  stati  inviati,  comunicandogli  che  l'avviso  era  stato

annullato.  Analoga verifica  è  in  corso per  quanto riguarda l'anno 2022,  che è

questo,  per  verificare  l' invio,  le  date,  le  scadenze e  tutto il  resto,  per  quanto

riguarda,  ripeto,  le  sanzioni  per  ritardato  pagamento  e  non hanno a  che  fare

con  l’omesso  pagamento.  Quindi  l'Amministrazione  si  è  attivata

immediatamente, verificata la situazione che è stata il lustrata e ha provveduto

all'annullamento  di  tutti  e  1000  gli  avvisi  inviando  comunicazione.  Se

qualcuno  avesse  proceduto  nel  frattempo  tra  l'avviso  arrivato  e  la

comunicazione  dell’annullamento  ad  aver  versato  comunque  anche  la

sanzione  di  ritardato  pagamento,  quella  sanzione  sarà  scalata  dall' imposta

23.  Ovviamente,  nel  caso  uno  avesse  diciamo  chiuso  il  passo  carrabile,

ovviamente  l’ imposta  sarà  rimborsata,  però  l'eventuale  pagamento  verrà

scalato dall’imposta 23.”

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Grazie  Accessore.  Consigliere  Baldini  si  rit iene

soddisfatto della risposta?” 

Il  Consigliere  L.  Baldini  (Gruppo  Lega  Salvini  Premier):  “Sì,  mi  ritengo

soddisfatto.  Mi  viene da dire  una cosa,  quando l’Assessore  dice  “ma chi  non

ha  pagato”,  che vuol  dire  allora,  si  è  messo  un  termine  di  ritardato

pagamento, cioè se hai ritardato fino supponiamo al 31 agosto, è un ritardato

pagamento,  se  ancora  non  hai  pagato,  chiaramente  diciamo che sei  moroso.

È  questa  un  po'  la  logica  adottata?  Quindi  si  è  come  dire  stabilito  un  limite

massimo di ritardo.  E poi in questo caso magari  suggerisco sommessamente,

in  questi  casi  quando  succedono  queste  cose  qui,  magari  se

l'Amministrazione comunale, visto che fa tante comunicazioni eccetera, c'è La

Nazione,  ci  sono  i  social…  c'è  tante  cose,  magari  se  la  popolazione  viene

avvisata. Magari, chi ha il passo carrabile non è che sono tutti i cittadini, però

sono  tanti,  perché  se  mi  dice  di  1000,  è  già  una  cosa...  di  queste  cose  sì,

provvediamo  al  rimborso  eccetera.  La  gente  sarebbe  più  contenta  anche  di

saperlo.  Bene.  [Voci  fuori  microfono]  No,  no,  bene,  se questo  tardivo...  mi  fa

piacere se…”

L’Assessore  A.  Giorgi:  “Sì  sulla  comunicazione,  come  dicevo  abbiamo

comunicato  a  tutti  i  diretti  interessati,  quindi  una  comunicazione  puntuale  di
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quello  che  ho  detto  è  stato  inviato  a  tutti  i  mille  soggetti  interessati  dagli

accertamenti  annullati.  Per quanto riguarda il  ritardato e l’omesso, è evidente

che  siamo nel  2022,  quindi  chi  non  ha  pagato  le  imposte  del  2021  in  questo

momento  è  in  una  situazione  di  omesso  pagamento.  Se  uno  paga  un  mese

dopo,  due mesi  dopo,  tre  mesi  dopo  ovviamente  è  una  questione di  ritardato

pagamento,  se  c’è  un  termine  che  stabilisce  la  normativa,  la  legge,  i  nostri

Regolamenti  delle  imposte,  stavo  parlando  questo  caso  di  imposta  2021,

quando  ormai  siamo  a  dicembre  2022,  quindi  chi  non  ha  proprio  pagato,

siamo in  una situazione di  omesso pagamento  e  quegli  accertamenti  restano

tutti  in  piedi.  A chi  è  arrivato  il  bollettino  a  luglio,  dove c'era  la  scadenza 30

giugno  e  ha  pagato  a  luglio,  quello  sarebbe  stato  un  ritardato  pagamento  e

quegli accertamenti sono stati tutti cancellati.”

La Presidente L. Lazzeri: “Grazie Assessore.”

(Vedi deliberazione n. 83 del 20/12/2022)

Punto n. 6

Interrogazione  del  Gruppo  Centro  Destra,  FI,  UDC  su  "Manutenzione  /

rifacimento Via di Giogoli"         

Esce dall’aula il Consigliere L. Baldini: presenti n. 18, assenti n. 7.

La Presidente L.  Lazzeri:  “Io ho un ultima interrogazione del  Gruppo Centro

Destra su Scandicci, Forza Italia, UDC, su: manutenzione/rifacimento di via di

Giogoli. Consigliere Carti, la diamo per letta?”

Il  Consigliere  L.  Carti  (Gruppo  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI,  UDC) :

“No,  vorrei  leggerla,  anche  a  beneficio  di  tutti  i  Consiglieri  e  anche

eventualmente di chi segue il Consiglio dall'esterno. Lo stato di manutenzione

delle  strade  di  Scandicci  come  si  sa  è  un  argomento  sul  quale  ci  sono

numerosi  confronti  in  Consiglio  Comunale,  considerato  che  diversi  cittadini

residenti  e  non,  si  sono rivolti  al  nostro ufficio  per  segnalare che nella  via  di

Giogoli,  appunto  sono  accaduti  numerosi  incidenti  per  alcuni  dei  quali  è

dovuta  pure  intervenire  la  Polizia  municipale,  attivando  i  necessari  mezzi  di

soccorso. Tali incidenti a detta degli stessi cittadini sono causati dallo stato di

completo abbandono della strada,  la quale necessita di  un intervento urgente

di ripristino funzionale mediante manutenzione o rifacimento,  a seconda delle

valutazioni  che  i  nostri  uffici  tecnici  comunali  potranno  fare.  Dal  nostro

sopralluogo  si  è  potuto  verificare  sul  posto  lo  stato  dei  luoghi,  tanto  che

abbiamo  ritenuto  opportuno  fare  una  serie  di  fotografie,  che  però  ne  ho

spedita soltanto una, le altre non è stato possibile spedirle pensavo di poterle
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portare  in  Consiglio  Comunale,  ma purtroppo  a  causa  di  motivi  di  salute  non

ho  potuto  partecipare.  In  ogni  caso  sono  sempre  a  disposizione  per

l'Assessorato  qualora  volesse  prenderne  visione.  Per  comprendere  quale  sia

lo  stato  di  attenzione  che  l'Amministrazione  può  avere  in  questo  momento  si

richiede  che  ci  vengono  fornite  copie  delle  segnalazioni  e  degli  eventuali

suggerimenti  migliorativi  che  la  Polizia  municipale  può  aver  fatto  durante  la

legislatura  in  corso  agli  uffici  comunali  preposti  a  intervenire.  Si  richiede

inoltre  copia  degli  eventuali  progetti  tecnici  in  corso.  Si  interpella  la  signoria

vostra  anzitutto  per  sapere  se  ella  è  personalmente  a  conoscenza,  o  il  suo

ufficio è a conoscenza dello stato della strada e quali misure intende adottare

per  risolvere  il  problema.  Si  richiede  anche  di  conoscere  i  tempi  necessari

entro  i  quali  si  vorrà  procedere  qualora  fosse  in  programma.  Bene.  Attendo

risposta. Grazie.”

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Bene,  do  la  parola all'Assessore  Giorgi  per  la

risposta, prego.”

L’Assessore A. Giorgi:  “Grazie Presidente.  Rispondo ovviamente per quello,

per  la  parte  di  risposta  orale,  poi  eventuali  informazioni  più  di  dettaglio,

legate  a  dati  più  specifici,  ovviamente  saranno  oggetto  di  comunicazione

scritta  perché  non  possono  ovviamente  essere  verificati  in  aula,  ma  per

quanto  riguarda  la  situazione  delle  strade,  diciamo  assicuro  che  siamo

tendenzialmente  a  conoscenza  dello  stato  di  situazione  delle  strade.

Eventuali situazioni di manutenzione ancora difficoltosa, non è per problemi di

mancanza di  conoscenza,  ma è  più  diciamo questione di  mancanza  di  quelle

risorse  sufficienti  per  riuscire  a  coprire  integralmente  le  esigenze  che  un

Comune come questo,  un Comune che ha centinaia di  chilometri  di  strade,  di

marciapiedi  ha  necessità,  avrebbe  la  necessità  per  recuperare  integralmente

tutti  i  problemi  di  manutenzione di  decine e decine di  milioni  di  euro all'anno

di  risorse  da destinare  alla  manutenzione  delle  strade,  noi  diciamo abbiamo,

l'ufficio  tecnico ci  ha fornito  di  quelle  sono le  priorità  più  urgenti  delle  strade

del Comune di Scandicci, appena arrivati ad una ventina di strade siamo già a

una soglia  vicina ai  10 milioni  di  euro,  tanto per essere consapevoli  di  quello

che  significa  oggi  rifare  una  strada.  Ci  vogliono  2-300.000  euro  a  strada,

quindi  è  evidente  che  è  una  situazione  dove  dobbiamo  cercare  di  andare  a

coprire, sulla base delle risorse disponibili,  quelle che sono le emergenze più

urgenti della Città.  È un compito che ogni anno cerchiamo di assolvere anche

per  quanto  riguarda  il  contesto  di  carattere  più  coll inare  come  è  diciamo,

anche  se  è  intorno  alla  collina  di  Scandicci  Alto,  insomma,  via  di  Giogoli.

Quest'anno abbiamo fatto via di  Marciola,  abbiamo finanziato ed approvato in

Giunta  il  progetto  di  riqualif icazione  dell'abitato  di  Rinaldi,  della  strada  che

porta  a  San  Martino  alla  Palma,  abbiamo  fatto  verso  San  Vincenzo  a  Torri.
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Insomma  ci  sono  tutta  una  serie  di  interventi  di  potenziamento  e  di

riqualif icazione del  tratto stradale  che riguardano anche il  territorio  coll inare,

non  soltanto  il  territorio  più  classicamente  urbano.  Via  di  Giogoli  è

sicuramente  una  strada  che  sappiamo  che  ha  la  necessità  di  interventi

manutentivi,  alcuni  cittadini  sono  già  venuti  anche  personalmente  a  parlare

con me,  quindi  ne siamo a conoscenza;  l'ufficio  tecnico  sta lavorando a  tutta

una  serie  di  interventi  compreso  anche  quella.  Chiaramente  i  tempi  di

intervento dipenderanno dalle risorse che nel corso del 2023, 2024 e seguenti

saranno  disponibil i  nella  possibilità  della  manutenzione  delle  strade.  Dare

adesso  delle  tempistiche  di  intervento  senza  ancora  avere  il  bilancio  con  le

risorse  destinate  agli  investimenti  sarebbe  una  risposta  di  carattere

propagandistico,  non  diciamo  cogente  amministrativo,  cosa  che  non  siamo

abituati  a  fare  per  diciamo serietà,  anche nella  gestione della  cosa pubblica,

dell'Amministrazione  pubblica,.  Quindi  sappiamo  che  via  di  Giogoli  è  una

strada  su  cui  dobbiamo fare  degli  interventi,  così  come  molte  altre  in  città  e

anche nel  patrimonio  collinare.  Sta  nelle  nostre  priorità  e  saremo in  grado di

intervenire  quando  avremo  destinato  le  risorse  sufficienti  per  fare  gli

interventi  e  questo  dipenderà  dalle  scelte  che  possibil i  sulla  base  delle

risorse  e  dei  bilanci  che  il  Consiglio  Comunale  si  troverà  a  discutere  nei

prossimi mesi e negli anni successivi. Questa è diciamo la situazione.”

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Grazie  Assessore  Giorgi.  Consigliere  Carti,  si

rit iene soddisfatto?”

Il  Consigliere  L.  Carti  (Gruppo  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI,  UDC) :

“No, no. È chiaro che la situazione… mi fa piacere di sapere che la situazione

è sotto controllo, però nella risposta non sento né come né perché né quando,

certo, compatibilmente con le risorse economiche, però ecco, per ora risposte

direi  concrete,  ecco  non  ne  vedo  e  quindi  mi  dichiaro  insoddisfatto  per  la

risposta all' interrogazione. Grazie.”

La Presidente L. Lazzeri: “Grazie Consigliere Carti.”

(Vedi deliberazione n. 84 del 20/12/2022)

Punto n. 7

Approvazione dei verbali dei Consigli Comunali del 22 giugno, 28 luglio e

29 settembre 2022

La Presidente  L.  Lazzeri:  “Passiamo adesso  alla  proposta  di  deliberazione:

approvazione  dei  verbali  di  Consiglio  Comunale  del  22  giugno,  28  luglio,  29

settembre.  Per  quest'atto  chiedo  alla  segreteria  di  mettere  in  votazione

13



questa  delibera.  È  aperta  la  votazione.  Consigliere  Carti  e  Consigliare

Pacinotti  devono  procedere  la  votazione.  Ora  hanno  votato,  bene,  possiamo

chiudere la votazione. 18 favorevoli e nessun contrario, l'atto è approvato.”

Favorevoli:  Babazzi  Alessio,  Bonechi  Daniela,  Braccini  Christian,  Brunetti

Elda,  Capano  Ilaria,  Carti  Luca,  D'andrea  Laura,  Fallani  Sandro,  Forlucci

Cecilia,  Francioli  Tommaso,  Giulivo  Dario,  Lazzeri  Loretta,  Pacinotti  Stefano,

Pecorini I laria, Porfido Alberico, Salvadori Alessandro, Tallarico Bruno, Vignoli

Tiziana 

(Vedi deliberazione n. 85 del 20/12/2022)

Punto n. 8

Regolamento per le spese di rappresentanza. Approvazione         

La Presidente L.  Lazzeri:  “  Passiamo al  punto numero 8 regolamento per  le

spese  di  rappresentanza  e  relativa  approvazione.  Do  la  parola  al  Sindaco

Fallani per l’ il lustrazione dell’atto. Prego.”

Il  Sindaco  S.  Fallani:  “Grazie  Presidente,  buon  pomeriggio  a  tutti  i

Consiglieri.  Questo  è un atto è  un pò lungo nella  sua gestazione,  importante

nella  sua  definizione  e  nelle  sue  finalità,  che  va  disciplinare  una  parte

istituzionale  dell'attività  dell'Ente,  ovvero  stabilisce con chiarezza,  con criteri

di  chiarezza  e  trasparenza  tutte  le  attività  legate  alle  spese  di

rappresentanza.  Definisce  cos'è,  cosa  sono  le  spese  di  rappresentanza  e

cosa  non  sono  le  spese  di  rappresentanza,  le  procedura  e  gli  organi  di

controllo  interni  ed  esterni  a  cui  si  devono  riferire  quando  si  rendicontano

queste  spese  di  rappresentanza.  È  un  elemento  di  assoluta  trasparenza  nei

confronti  dei  cittadini  e  dell'uso delle  loro risorse.  Le spese ovviamente  sono

visibil i,  potete anche controllare gli  anni  precedenti  e  vincolate dalle  poste di

bilancio.  Sono  quelle  che  disciplinano  in  linea  generale  un  obbligo

cerimoniale  relativo  a  manifestazioni,  rievocazioni,  ricordi,  celebrazioni

istituzionali  tutte  connesse  a  ruoli  istituzionali  e  ammissibil i  per  i  f ini

istituzionali  del Comune stesso e legate ai doveri di ospitalità,  agli  obblighi di

cerimonie e ricorrenze, alle visite di personalità istituzionali. Ovviamente sono

legate  unicamente  alle  figure  istituzionali  del  Comune;  il  Sindaco,  il

Presidente  del  Consiglio,  l'Assessore.  Insomma,  tutti  coloro  i  quali  ricoprono

un  ruolo  istituzionale.  Vi  è  un  registro  di  carico  e  scarico  dove  si  possono

verificare  e  sono  tutte  ovviamente  autorizzate  dall’Ente  e  rendicontate  con

attività  di  pubblicità.  È  uno  strumento  di  cui  ci  dotiamo  e  va  incontro  a  quel

sistema  di  trasparenza,  di  chiarezza  e  di  correttezza  dell’azione

amministrativa.  Ringrazio  tanto,  davvero  molto  perché  è  un  argomento
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spinoso,  non  semplicissimo,  dove  la  mancanza  di  strumenti  di  chiarezza

complica  anche  la  lettura  il  lavoro  fatto  dalla  Segretaria  Comunale  e

dell'ufficio  di  Segreteria  generale  della  dottoressa  Cao  e  dalla  dottoressa

Landi. Le ringrazio personalmente.”

La Presidente L. Lazzeri:  “ Grazie Sindaco. Ci sono su quest’atto interventi?

Prego, Consigliere Carti? Si è prenotato il Consigliere Carti, vedo Carti Luca.”

Il  Consigliere  L.  Carti  (Gruppo  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI,  UDC) :

“No, non ho chiesto l’ intervento, non ho chiesto di intervenire.”

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Bene  Consigliere,  grazie.  Se  non  ci  sono

interventi,  chiedo:  dichiarazioni  di  voto  su  quest’atto?  Non  ho  neanche

dichiarazioni  di  voto,  pertanto  chiedo  alla  segreteria  di  procedere  per  la

votazione.  È  aperta  la  votazione.  Mancano  il  Consigliere  Carti,  Tallarico,

Pacinotti.  [Voci fuori  microfono]  Ci vuole tempo, si,  certo.  Pacinotti  ha votato,

mancano Tallarico  e  Carti.  Cosa c’è  scritto  ora? Non vedo da qua.  Chiudo la

votazione?  Consigliere  Tallarico,  può  votare  per  cortesia?  Aspettiamo  lei.

Grazie.  È  la  delibera  numero 8,  l'approvazione  del  regolamento  per  le  spese

di rappresentanza.”

Il Consigliere B. Tallarico (Gruppo Misto – minoranza):  “Scusatemi.”

Il  Segretario  Generale,  P.  Landi:  “Consigliere  Tallarico,  lei  dovrebbe  aprire

la  camera  perché  chi  sta  a  casa  deve  avere  la  telecamera  connessa,  per

piacere.  Lo  chiedo  a  tutti  quanti  i  Consiglieri,  come  il  Consigliere  Carti  l ’ha

tenuto sino ad ora. Grazie.”

[Voci fuori microfono]

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Consigliere  Tallarico,  se  ce  la  può  dire  al

microfono la sua votazione sul punto numero 8.”

Il  Consigliere  B.  Tallarico  (Gruppo  Misto  –  minoranza):  “Sì,  l’ho  anche

scritto: favorevole, però mi butto fuori da Concilium, non so perché. Non so se

mi sentite.”

La Presidente L. Lazzeri: “Grazie Consigliere. Chiudiamo la votazione. Bene,

Perfetto, ora è chiusa la votazione con 15 voti favorevoli e 3 astenuti,  nessun

contrario: l'atto è approvato.”
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Favorevoli:  Babazzi  Alessio,  Bonechi  Daniela,  Brunetti  Elda,  Capano  Ilaria,

D'andrea  Laura,  Fallani  Sandro,  Forlucci  Cecilia,  Francioli  Tommaso,  Giulivo

Dario,  Lazzeri  Loretta,  Pacinotti  Stefano,  Pecorini  I laria,  Porfido  Alberico,

Tallarico Bruno Francesco, Vignoli Tiziana

Astenuti: Braccini Christian, Carti Luca, Salvadori Alessandro 

(Vedi deliberazione n. 86 del 20/12/2022)

Punto n. 9

Riconoscimento  di  legittimità  di  debito  fuori  bilancio  ai  sensi  dell'art.

194, comma 1, lettera a) D.lgs 267/2000 a seguito di Sentenza della Corte

di Giustizia Tributaria di II grado della Toscana

Esce dall’aula il Consigliere S. Pacinotti: presenti n. 17, assenti n. 8.

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Passiamo adesso  al  punto  numero  9:

riconoscimenti  di  legittimità  di  debiti  fuori  bilancio  ai  sensi  dell'  articolo  194,

comma  1,  Decreto  legislativo  267/2000,  a  seguito  di  Sentenza  di  Corte

tributaria di secondo grado. Do la parola all'Assessore Giorgi.”

L’Assessore A. Giorgi: “Grazie Presidente. Il debito fuori bilancio riguarda le

spese  di  giudizio  di  pochi  euro  legate  ad  una  Sentenza  della  Commissione

tributaria  regionale  ad  una  situazione  legata  alla  IMU,  agevolazione  IMU

prima casa,  quindi alloggi  locati  in base alla 431,  su un contribuente che non

aveva  presentato  la  domanda  e  la  richiesta  per  accedere  alla  imposta

agevolata,  ma  rispettava  comunque  i  parametri  della  431  nei  contenuti  del

contratto  d'affitto.  La  commissione  tributaria  regionale  ha  ritenuto  di  dare

ragione  al  contribuente.  Sulla  materia  c’è  in  realtà  giurisprudenza  molto

variegata  della  stessa  Commissione  tributaria  regionale:  su  alcune  sentenze

analoghe,  casi  analoghi,  ha  dato  ragione  all'Amministrazione  Comunale,

quindi  pur  diciamo,  ovviamente  nel  tentativo  di  lavorare  sempre  questo

dovrebbe essere il  nostro obiettivo per ridurre il  contenzioso e venire sempre

incontro  alla  valutazione  della  buona  fede  del  contribuente,  su  situazioni  di

questo  tipo,  vista  anche  la  giurisprudenza  abbastanza  difforme  della  stessa

Commissione tributaria  regionale,  sarebbe opportuno che il  Parlamento tra le

varie  cosucce  che  ha  da  fare  in  questo  periodo,  intervenisse  anche  per

chiarire in maniera un pochino più definita e definitiva, come va interpretata la

normativa,  in  modo  tale  da  non  trovarsi  in  situazioni  sia  per

l'Amministrazione,  che  con  il  contribuente,  di  contenziosi  dove  alla  fine  nello

stesso caso danno una volta ragione, una volta torto all'Amministrazione sulla

stessa  fattispecie  con  comportamenti  dello  stesso  modo,  perché  questo
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ovviamente  rende  difficile  creare  comportamenti  coerenti  per  noi  e  per  i l

contribuente.”

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Grazie  Assessore  Giorgi.  Su  quest'atto  ci  sono

interventi?

Il  Consigliere  L.  Carti  (Gruppo  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI.  UDC) :  “

Posso?”

La Presidente L. Lazzeri: “Prego Consigliere Carti.”

Il  Consigliere  L.  Carti  (Gruppo  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI.  UDC):

“Grazie.  Beh,  sì,  sarà  anche  un  po'  variegata  la  posizione  che  prendono,

però,  ecco,  io  volevo  capire  questo,  più  che  altro  vorrei  capire  quali  sono  le

intenzioni  ora,  alla  luce  della  sentenza,  quali  sono  le  intenzioni

dell'Amministrazione riguardo al fatto specifico. Cioè se, visto e considerato e

bisogna snellire  e  fare,  l' intenzione  è  quella  di  procedere e  di  fare  ricorso  in

secondo grado, oppure fermarsi qui? Grazie.”

 

L’Assessore  A.  Giorgi:  “Questa  è  una  valutazione  tecnica,  non  è  una

valutazione  polit ica  in  cui  l'ufficio  sentito  l'aspetto  legale  e  la  nostra

avvocatura valuteranno se ci  sono i  presupposti  per un ricorso in  Cassazione

oppure  no.  Questo  ovviamente  non  è  una  decisione  polit ica

dell’Amministrazione se fare ricorso o non ricorso avverso alle  sentenze.  C’è

una  valutazione  del  Dirigente  che  ha  la  competenza  sia  dello  Statuto  che

della  Legge  nella  tutela  anche  dell’erario  pubblico,  perché  qui  stiamo

parlando di entrate tributarie,  stiamo parlando di erario pubblico e valuterà se

ci  sono le  condizioni  di  legittimità della  sentenza e gli  estremi per  continuare

il  ricorso,  oppure  no,  ecco,  questa  non  è  una  valutazione  discrezionale

dell’Amministrazione.”

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Grazie  Assessore  Giorgi.  Se  non  ci  sono  altri

interventi chiederei dichiarazioni di voto su quest’atto.”

Il  Consigliere L. Carti  (Gruppo Centro Destra per Scandicci,  FI.  UDC):  “Mi

sentite ora?”

La Presidente  L.  Lazzeri:  “Prego  Consigliere  Carti.  Siamo alle  dichiarazioni

di voto. Prego Consigliere Carti.”

Il  Consigliere  L.  Carti  (Gruppo  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI.  UDC):

“Non si sente l’audio dal Comune?”
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La Presidente L. Lazzeri: “Adesso Consigliere. Prego.”

Il  Consigliere L. Carti  (Gruppo Centro Destra per Scandicci,  FI.  UDC):  “Mi

sentite  adesso?  Ho  sentito  soltanto  parzialmente  la  risposta  del

dell'Assessore,  solo  che  ogni  tanto  il  volume  esce,  non  so  come,  viene

estromesso  dalla  piattaforma  e  quindi  rimaniamo  senza  collegamento  e  non

siamo  al  corrente  di  quello  che  succede.  Ora  in  questo  momento  funziona.

Ecco, non so che cosa si deve fare.”

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Consigliere,  eravamo  alle  dichiarazioni  di  voto

sulla  delibera  numero  9,  l ’ha  il lustrata  l’Assessore  Giorgi,  ha  fatto  un

ulteriore,  rispetto  alla  sua  domanda  gli  ha  dato  un'ulteriore  spiegazione.

Adesso  siamo  in  dichiarazione  di  voto.  Se  lei  vuole  dare  intanto  la

dichiarazione  di  voto,  altrimenti  non  è  che  si  può  ripetere  l' intervento.

Purtroppo  ci  sono  problemi  come  succede  sempre  con  le  persone  che

purtroppo non possono partecipare in presenza. Vuole fare la dichiarazione di

voto Consigliere Carti?”

Il  Consigliere L. Carti (Gruppo Centro Destra per Scandicci, FI. UDC): “Sì.

Su  Concilium  mi  dice  nessuna  votazione  in  corso,  eppure  sono  collegato.

Comunque il voto è contrario.”

Il Consigliere B. Tallarico (Gruppo Misto – minoranza):  “Presidente.”

La Presidente L. Lazzeri:  “Consigliere Carti eravamo in dichiarazione di voto

e  gli  interventi  li  aveva  fatti  lei.  Comunque  se  non  ci  sono  dichiarazioni  di

voto,  adesso  apriamo  la  votazione,  quindi  lei  rimanga  costì  e  si  apre  la

votazione.  Grazie.  Prego  di  aprire  la  votazione  per  favore.  È  aperta  la

votazione.

Il  Consigliere  B.  Tallarico  (Gruppo  Misto  –  minoranza):  “Sì,  posso

Presidente?”

La Presidente L. Lazzeri:  “Consigliere Tallarico, se vuole dichiararla in video

la votazione, ce la dice a voce e noi scriviamo.”

Il  Consigliere  B.  Tallarico  (Gruppo  Misto  –  minoranza):  “Sì,  comunque

contrario, però qui mi è saltato tutto

La Presidente L. Lazzeri: “La sentiamo pianissimo.”
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Il  Consigliere  B.  Tallarico  (Gruppo  Misto  –  minoranza):   “Ora?  Dicevo,  la

dichiarazione è contraria. In ogni caso mi è saltato… mi sta saltando anche la

diretta.”

La Presidente L.  Lazzeri:  “Grazie Consigliere Tallarico.  Contrario.  Possiamo

chiudere la votazione: 13 favorevoli e 4 contrari allora con Tallarico.

Il Segretario Generale P. Landi: “Perché?”

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Perché  lui  l 'ha  detto  a  voce.  Bene,  quindi  13

favorevoli e 4 contrari.”

Favorevoli:  Babazzi  Alessio,  Bonechi  Daniela,  Brunetti  Elda,  Capano  Ilaria,

D'andrea  Laura,  Fallani  Sandro,  Forlucci  Cecilia,  Francioli  Tommaso,  Giulivo

Dario,  Lazzeri  Loretta,  Pecorini  I laria,  Porfido  Alberico,  Vignoli  Tiziana

Contrari: Braccini Christian, Carti Luca, Salvadori Alessandro, Bruno Tallarico 

Prima  della  votazione  per  l’immediata  eseguibilità  del  provvedimento,  si

scollega dalla seduta il Consigliere B. Tallarico: presenti n. 16, assenti n. 9. 

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Per  questo  dobbiamo  riaprire  la  votazione  per

l' immediata  eseguibil ità  e  quindi  magari  chiedo  ai  Consiglieri  che  sono  fuori

se lo dicono a voce,  visto che difficoltà.  [Voci fuori  microfono]  Bene,  abbiamo

solo Carti che magari se ce lo vuoi dire a voce… ah, lo dice ora? Bene.” 

Il  Consigliere  L.  Carti  (Gruppo  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI.  UDC):

“Contrario.” 

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “È  aperta  la  votazione  per  immediata  esecutività

dell'atto  al  punto  numero  9.  Si  può  chiudere  la  votazione.  13  voti  favorevoli.

Quindi  anche  i  contrari  sono  4?  Sono  3.  Tallarico  è  andato  via,  perfetto  13.

Allora approvata con 13 voti favorevoli e 3 contrari:  l 'atto al punto numero 9 è

immediatamente eseguibile.”

Favorevoli:  Babazzi  Alessio,  Bonechi  Daniela,  Brunetti  Elda,  Capano  Ilaria,

D'andrea  Laura,  Fallani  Sandro,  Forlucci  Cecilia,  Francioli  Tommaso,  Giulivo

Dario,  Lazzeri  Loretta,  Pecorini  I laria,  Porfido  Alberico,  Vignoli  Tiziana

Contrari: Braccini Christian, Carti Luca, Salvadori Alessandro

(Vedi deliberazione n. 87 del 20/12/2022)
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Punto n. 10

Riconoscimento  di  debito  fuori  bilancio  ai  sensi  dell'art.  194  D.  L.gs  n.

267/2000 derivanti da sentenze del Giudice di Pace 

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Passiamo  adesso  al  punto  10,  11  fra  l'altro  e

anche 12 che sono tre… queste delibere le volete fare insieme? No? No bene.

Bene,  come non detto. Bene, allora il  punto numero 10: riconoscimento debiti

fuori bilancio ai sensi dell'  articolo 194, Decreto legislativo 267/2000 derivanti

da sentenze del Giudice di  Pace.  Do la  parola all'Assessore Kashi Zadeh per

l' i l lustrazione.”

L’Assessore Y.  Kashi  Zadeh:  “Grazie Presidente.  Questa è una delibera per

un  riconoscimento  di  debito  fuori  bilancio  derivante  da  una  sentenza  del

Giudice di  Pace in  quanto un cittadino a cui  era stato emesso un verbale per

superamento  del  limite  della  velocità  tramite  un  Autovelox  mobile,  un  mezzo

tecnologico,  ha  fatto  ricorso  in  quanto  indicava  che  la  macchina  e

conseguentemente  l’apparecchio  elettronico,  non  era  ben  visibile  e  ben

indicato.  Il  Giudice  di  Pace  ha  dato  ragione  al  cittadino  e  quindi  abbiamo

questo debito fuori bilancio di 43 euro.”

 

La Presidente L. Lazzeri: “Grazie Assessore. Chiedo se su quest’atto ci sono

ci  sono  interventi.  Se  non  ci  sono  interventi,  chiedo  le  dichiarazioni  di  voto

per l'atto al punto 10. Io non ho dichiarazioni di voto, chiedo alla segreteria di

aprire la  votazione per  la  delibera  al  punto numero 10.  [Voci  fuori  microfono]

Perfetto,  aspettiamo.  Sì,  perdoni  Consigliere Tallarico,  volevo sapere se lei  è

di nuovo collegato con l'app per procedere alla votazione.

Il  Consigliere  B.  Tallarico  (Gruppo  Misto  –  minoranza):  “Sì  Presidente,  ci

sto provando di nuovo. Forse riesco ad entrare.”

La Presidente L.  Lazzeri:  “Consigliere noi  la  vediamo però non la  sentiamo.

Volevamo sapere se lei è collegato e può votare.”

Il  Segretario  Generale  P.  Landi:  “Se  non  è  collegato  con  l’app,  non  sente

forse.”

[Voci fuori microfono]
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La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Allora  apriamo  la  votazione  perché  non  ci  sono

dichiarazioni  di  voto.  È aperta  la  votazione.  Possiamo chiudere  la  votazione.

All’atto n 10 abbiamo 13 favorevoli e 3 contrari.”

Favorevoli:  Babazzi  Alessio,  Bonechi  Daniela,  Brunetti  Elda,  Capano  Ilaria,

D'andrea  Laura,  Fallani  Sandro,  Forlucci  Cecilia,  Francioli  Tommaso,  Giulivo

Dario,  Lazzeri  Loretta,  Pecorini  I laria,  Porfido  Alberico,  Vignoli  Tiziana

Contrari: Braccini Christian, Carti Luca, Salvadori Alessandro

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Bene,  chiedo  per  questo  la  riapertura  della

votazione  per  il  punto  numero  10.  13  favorevoli  3  contrari:  l 'atto  è

immediatamente esecutivo.”

Favorevoli:  Babazzi  Alessio,  Bonechi  Daniela,  Brunetti  Elda,  Capano  Ilaria,

D'andrea  Laura,  Fallani  Sandro,  Forlucci  Cecilia,  Francioli  Tommaso,  Giulivo

Dario,  Lazzeri  Loretta,  Pecorini  I laria,  Porfido  Alberico,  Vignoli  Tiziana

Contrari: Braccini Christian, Carti Luca, Salvadori Alessandro

(Vedi deliberazione n. 88 del 20/12/2022)

Punto n. 11

Riconoscimento  di  debito  fuori  bilancio  ai  sensi  dell'art.  194  D.  L.gs  n.

267/2000 derivanti da sentenze del Giudice di Pace 

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Passiamo  adesso  al  punto  numero  11:

riconoscimento  di  debiti  fuori  bilancio  ai  sensi  dell'  articolo  194,  Decreto

legislativo 267/2000 derivati  dalle  sentenze del  Giudice di  Pace.  Do di  nuovo

la parola all'Assessore Kashi Zadeh. Prego.”

L’Assessore  Y.  Kashi  Zadeh:  “Grazie  Presidente  anche  questa  delibera  è

uguale  a  quella  precedente,  prevede  al  suo  interno  altre  tre  sentenze  del

Giudice  di  Pace,  due  delle  quali  sono  come  quella  precedente  in  delibera

legate a due cittadini che hanno ricevuto un verbale per superamento limite di

velocità,  hanno  fatto  ricorso  in  quanto  sostenevano  che  il  mezzo  che

conteneva lo  strumento  non era  ben visibile  e  indicato  e  quindi  i l  Giudice  ha

dato parere favorevole a questo ricorso. Il terzo invece riguarda il fatto che un

cittadino  ha  ricevuto  la  notifica  del  verbale  oltre  90  giorni  e  quindi  ha  fatto

ricorso e il Giudice di Pace ha ritenuto di accettare questo ricorso.”

La Presidente L. Lazzeri:  “Grazie assessore. Chiedo se ci sono interventi su

questo atto. Se non ci  sono interventi,  chiedo dichiarazioni di  voto.  Non ho di

dichiarazioni  di  voto,  quindi  chiedo  a  questo  punto  alla  segreteria  di
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procedere  all'apertura  della  votazione  sull’atto  numero  11.  È  aperta  la

votazione.  Possiamo chiudere la votazione:  13 favorevoli  e 3 contrari,  l 'atto è

approvato.”

Favorevoli:  Babazzi  Alessio,  Bonechi  Daniela,  Brunetti  Elda,  Capano  Ilaria,

D'andrea  Laura,  Fallani  Sandro,  Forlucci  Cecilia,  Francioli  Tommaso,  Giulivo

Dario,  Lazzeri  Loretta,  Pecorini  I laria,  Porfido  Alberico,  Vignoli  Tiziana

Contrari: Braccini Christian, Carti Luca, Salvadori Alessandro

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Chiedo  di  nuovo  alla  segreteria  l'apertura  della

votazione  per  l' immediata  eseguibilità.  È  aperta  la  votazione.  Possiamo

chiudere  la  votazione:  13  favorevoli  e  3  contrari:  l ’atto  è  immediatamente

eseguibile.”

Favorevoli:  Babazzi  Alessio,  Bonechi  Daniela,  Brunetti  Elda,  Capano  Ilaria,

D'andrea  Laura,  Fallani  Sandro,  Forlucci  Cecilia,  Francioli  Tommaso,  Giulivo

Dario,  Lazzeri  Loretta,  Pecorini  I laria,  Porfido  Alberico,  Vignoli  Tiziana

Contrari: Braccini Christian, Carti Luca, Salvadori Alessandro

(Vedi deliberazione n. 89 del 20/12/2022)

Punto n. 12

Riconoscimento  debito  fuori  bilancio  per  contributo  unificato  relativo

alla causa innanzi al TAR Toscana r.g. 904/2020 

Esce dall’aula il Consigliere A. Salvadori: presenti n. 15, assenti n. 10.

La Presidente L. Lazzeri:  “Passiamo adesso al punto numero 12, abbiamo di

nuovo riconoscimento di debiti  fuori bilancio per il  contributo unificato relativo

alla  causa  innanzi  al  TAR della  Toscana  numero  904/2020.  Do  per  questo  la

parola all'Assessora Lombardini. Prego, Assessora.”

L’Assessora  B.  Lombardini:  “Sì,  grazie.  Dunque,  si  tratta  del  pagamento  di

un  contributo  unificato  che  altro  non  è  che  il  costo  di  attivazione  di  un

procedimento davanti al TAR che è di 6000 euro. Si tratta di una causa per la

quale questo Consiglio già lo scorso anno aveva diciamo votato il  pagamento

del  contributo unificato originario che aveva dato origine al  ricorso al  TAR da

parte  del  cittadino.  Procedimento  originario  attraverso  il  quale  il  Comune  di

Scandicci  era risultato soccombente con compensazione delle spese e quindi

il  pagamento del  contributo unificato in  questo caso spetta comunque in ogni

caso  alla  parte  soccombente  e  quindi  al  Comune  di  Scandicci.  Se  non  altro

all' interno di  un procedimento erano stati  fatti  dei  motivi  aggiunti  da parte del
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ricorrente,  motivi  aggiunti  che  sono  stati  ritenuti  sussistere  come  una  nuova

causa  all' interno  dello  stesso  procedimento  davanti  al  TAR  e  quindi  con

condanna  al  doppio  pagamento  del  contributo  unificato.  Quindi  6000  euro

erano  già  stati  pagati  lo  scorso  anno  nella  precedente  delibera  e  6000

vengono posti all'attenzione del Consiglio Comunale per questo. È intervenuta

nelle more una delibera,  una sentenza in realtà della  Commissione tributaria,

la quale interpellata del ricorrente originario sul dovuto pagamento o meno di

questo  contributo  unificato  laddove  fosse  integrato  nei  motivi  aggiunti  un

nuovo diciamo procedimento, la Commissione tributaria ha ritenuto sussistere

questi  presupposti  e  pertanto  la  condanna,  la  soccombenza,  quindi  non

condanna  alla  spesa,  comporta  l'obbligo  del  pagamento  del  contributo

unificato a carico del Comune di Scandicci.”

La Presidente L. Lazzeri: “Grazie Assessora. Chiedo se su quest’atto ci sono

interventi.  Non ci sono interventi.  Chiedo se ci sono dichiarazioni di voto. Non

ci  sono  dichiarazioni  di  voto,  chiedo  pertanto  alla  segreteria  di  aprire  la

votazione.  È  aperta  la  votazione.  Possiamo  chiudere  la  votazione.  Allora

abbiamo 13 voti favorevoli, 2 contrari: l 'atto è passato.”

Favorevoli:  Babazzi  Alessio,  Bonechi  Daniela,  Brunetti  Elda,  Capano  Ilaria,

D'andrea  Laura,  Fallani  Sandro,  Forlucci  Cecilia,  Francioli  Tommaso,  Giulivo

Dario,  Lazzeri  Loretta,  Pecorini  I laria,  Porfido  Alberico,  Vignoli  Tiziana

Contrari: Braccini Christian, Carti Luca

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Chiedo  anche  per  questo  la  riapertura  della

votazione  per  l' immediata  eseguibilità.  È  aperta  la  votazione.  Possiamo

chiudere  la  votazione  con  13  voti  favorevoli  2  contrari,  l’atto  è

immediatamente esecutivo.”

Favorevoli:  Babazzi  Alessio,  Bonechi  Daniela,  Brunetti  Elda,  Capano  Ilaria,

D'andrea  Laura,  Fallani  Sandro,  Forlucci  Cecilia,  Francioli  Tommaso,  Giulivo

Dario,  Lazzeri  Loretta,  Pecorini  I laria,  Porfido  Alberico,  Vignoli  Tiziana

Contrari: Braccini Christian, Carti Luca

(Vedi deliberazione n. 90 del 20/12/2022)

Punto n. 13

Piano  di  Razionalizzazione  ordinario  delle  Società  Partecipate.

Approvazione.   

Rientra in aula il Consigliere A. Salvadori: presenti n. 16, assenti n. 9.
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La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Passiamo  adesso  al  punto  numero  13:  Piano  di

razionalizzazione  ordinario  delle  società  partecipate,  approvazione.  Do  la

parola all'Assessore Kashi Zadeh. Prego Assessore.”

L’Assessore  Y.  Kashi  Zadeh :  “Grazie  Presidente.  Allora,  la  delibera  che

segue  è  una  delibera  obbligatoria,  che  tutte  le  Amministrazioni  Pubbliche

devono  effettuare  annualmente  analizzando  l'assetto  complessivo  delle

società  di  cui  detengono  partecipazioni,  siamo  esse  dirette  o  indirette.

Abbiamo provveduto  tramite  i  nostri  uffici  ad  effettuare  un  esame ricognitivo

delle partecipazioni del Comune di Scandicci al 31 dicembre 2021 e si denota

che  non  ci  sono  state  modifiche  rispetto  all'ultima  relazione,  all'ultima

delibera  votata  nell'anno  precedente,  quindi  il  Comune  di  Scandicci  al  31

dicembre  2021  detiene  le  seguenti  partecipazioni  dirette:  quindi  Acqua

Toscana s.p.a.  e Consiag in  cui  di  entrambi  abbiamo in corso la  procedura di

fusione per  incorporazione in  Alia  Spa;  Alia  spa,  Casa Spa,  Farmanet  e  Silf i.

Per  quanto  riguarda  invece  le  partecipazioni  indirette  detenute  tramite  la

partecipazione  dell'Ente  in  società  da  esso  controllate  risulta  modificato  il

quadro  rispetto  all'anno  precedente,  quindi  in  merito  a  questa  delibera

chiediamo  al  Consiglio  Comunale  di  approvare  il  Piano  di  razionalizzazione

ordinaria delle società partecipate, come ho esposto.”

La Presidente L.  Lazzeri:  “Grazie  Assessore,  anche su quest’atto  chiedo se

ci  sono  interventi.  Non  ci  sono  interventi.  Chiedo  se  ci  sono  dichiarazioni  di

voto sull'atto numero 13, Piano di  razionalizzazione delle società partecipate.

Non ci sono dichiarazioni di voto, chiedo alla segreteria di aprire la votazione.

È  aperta  la  votazione.  Possiamo  chiudere  la  votazione:  13  favorevoli  2

contrari...  e  un  astenuto.  Sì,  scusate:  e  un  astenuto,  bene.  Sì,  Carti  si  è

astenuto,  ho  visto  ora.  Allora  13  favorevoli  2  contrari  e  1  astenuto  l'atto  è

passato.”

Favorevoli:  Babazzi  Alessio,  Bonechi  Daniela,  Brunetti  Elda,  Capano  Ilaria,

D'andrea  Laura,  Fallani  Sandro,  Forlucci  Cecilia,  Francioli  Tommaso,  Giulivo

Dario,  Lazzeri  Loretta,  Pecorini  I laria,  Porfido  Alberico,  Vignoli  Tiziana

Contrari: Braccini Christian, Salvadori Alessandro

Astenuti: Carti Luca

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Chiedo  per  questo  di  nuovo  l'apertura  della

votazione  per  l’ immediata  eseguibilità.  È  aperta  la  votazione?  Possiamo

chiudere  la  votazione:  13  favorevoli  2  contrari  e  1  astenuto,  l'atto  è

immediatamente esecutivo.”
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Favorevoli:  Babazzi  Alessio,  Bonechi  Daniela,  Brunetti  Elda,  Capano  Ilaria,

D'andrea  Laura,  Fallani  Sandro,  Forlucci  Cecilia,  Francioli  Tommaso,  Giulivo

Dario,  Lazzeri  Loretta,  Pecorini  I laria,  Porfido  Alberico,  Vignoli  Tiziana

Contrari: Braccini Christian, Salvadori Alessandro

Astenuti: Carti Luca

(Vedi deliberazione n. 91 del 20/12/2022)

Punto n. 14

Progetto  Unitario  Area  di  Riqualificazione  RQ  05c  “Via  Baccio  da

Montelupo  -  Riconfigurazione  del  fronte  edificato  e  integrazione

residenziale”. Approvazione. 

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Passiamo adesso  al  punto  14  che  è  l'ultimo  atto

deliberativo  di  questa  serata:  Progetto  unitario,  Area  di  riqualif icazione  e

recupero RQ5C, via Baccio da Montelupo riconfigurazione del fronte edificato

ed integrazione residenziale,  approvazione.  Do la  parola all’Assessore Giorgi

per l ’i l lustrazione, prego Assessore.”

L’Assessore  A.  Giorgi:  “Grazie  Presidente.  L’intervento  si  inserisce  in  un

quadro di  riqualif icazione dell'abitato  di  Casellina,  in  questo caso del  tessuto

tra  via  Baccio  da  Montelupo  e  via  Pisana  e  si  tratta  di  un  completamento  di

carattere residenziale sostanzialmente di recupero dei volumi esistenti  per un

totale  di  1750 metri  quadri  complessivi  di  superficie  edificabile,  di  cui  450 di

nuova  edificazione  e  il  resto  appunto  di  volumi  e  dimensionamenti  esistenti

per  un  totale  di  24  appartamenti,  divisi  in  due  unità,  due  edifici  gemelli,

diciamo  così.  Per  quanto  riguarda  i  benefici  pubblici  derivanti  dal  recupero,

oltre  ad  una  riqualif icazione  complessiva  dell' intervento  a  vantaggio  della

comunità  e  della  collettività  di  Casellina  ci  sarà  la  realizzazione  di  circa  60

posti auto, di cui 35 circa privati tra l' interrato e quelli di superficie a carattere

privato,  di  servizio  alle  24  abitazioni  e  circa  20-25  parcheggi  pubblici

suddivisi,  tra  un  parcheggio  pubblico  realizzato  diciamo  in  fregio  alla  via

Baccio  da Montelupo e alcuni  posti  auto  da ricavarsi  proprio  sulla  via  Baccio

da Montelupo.  Oltre a questo  importante è  la  realizzazione di  un primo tratto

del nuovo attraversamento pedonale e ciclabile,  che attraverso questo nucleo

di tessuto urbano potrà ulteriormente connettere via Baccio da Montelupo e la

via  Pisana,  che oggi,  diciamo per  chi  a piedi  dovesse raggiungere da Piazza

Di  Vittorio  andare  a  Largo  Spontini,  dovrebbe  circumnavigare  questa  grande

isola urbana,  andando verso la  chiesa di  Casellina,  o dall'altra parte verso la

farmacia,  i l  Bellanti,  quella  zona,  diciamo di  Casellina,  facendo un giro molto

largo. Adesso, più o meno nella zona del Luti sarà possibile ricavare un nuovo

attraversamento  pedonale  ciclabile  che  direttamente  in  maniera  molto  più
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semplice  riuscirà a  riconnettere  la  parte di  Casellina che guarda verso Largo

Spontini  e  via  Minervini  con  l’altra  parte  di  Casellina  dove  c'è  la  Casa  del

Popolo  e  in  prospettiva  c’è  l’attraversamento  di  una  nuova  fermata  del

prolungamento  della  tramvia,  della  galleria  artif iciale,  la  nuova  impiantistica

sportiva,  la  palestra di  Casellina quindi  diventa molto più fruibile  e riconnette

le  funzioni  importanti  del  quartiere  di  Casellina.  Quindi  un  recupero

importante,  di  qualità,  del  quartiere,  un aumento della  dotazione di  parcheggi

pubblici  per quell’area di  via Baccio da Montelupo,  per le  attività commerciali

di  Via  Baccio  da  Montelupo  che  comunque  sono  un  tema,  una  risposta

significativa,  ma  anche  un  elemento  di  qualità  ulteriore  di  potenziamento

della  permeabilità  pubblica  e  degli  attraversamenti  pedonali  e  ciclabili  che

riusciranno meglio a riconnettere tutto il  quartiere e le funzioni che guardano,

ripeto,  di  là  da  Via  Baccio  da  Montelupo  con  I  nuovi  potenziamenti

infrastrutturali,  con  i  nuovi  potenziamenti  di  sportivi  e  il  prolungamento  della

tramvia riguarderà il quartiere di Casellina.”

La Presidente L.  Lazzeri:  “Grazie assessore, chiedo anche per quest'atto se

ci sono interventi.”

Il  Consigliere L. Carti (Gruppo Centro Destra per Scandicci, FI, UDC) : “Sì,

posso? Posso intervenire?”

La Presidente L. Lazzeri: “Prego Consigliere Carti, prego.”

Il  Consigliere  L.  Carti  (Gruppo  Centro  Destra  per  Scandicci,  FI,  UDC) :

“Grazie.  Allora ho visto il  progetto  po'  di  massima,  l ’ho  esaminato,  però sulle

questioni  tecniche  non  riesco  a  entrare,  né  ne  sono  a  conoscenza.  Credo

comunque  che  sia  un  intervento  atteso,  lì,  per  la  zona,  perché  c'era  una

situazione, effettivamente insomma per la quale poteva esserci necessario un

riordino,  una  riorganizzazione  e  riqualif icazione  una  ricostruzione  e  quindi

niente  io  esprimo parere  favorevole  e  mi  asterrò  sul  voto  non conoscendo le

questioni tecniche, ma comunque vedo favorevole il progetto. Grazie.”

La Presidente L. Lazzeri: “Grazie Consigliere Carti. Non ci sono interventi, ci

sono  dichiarazioni  di  voto?  Non  ci  sono  dichiarazioni  di  voto,  chiedo  alla

segreteria di  aprire la votazione per il  punto numero 14, il  progetto unitario di

area  di  riqualif icazione.  È  aperta  la  votazione.  Possiamo  chiudere  la

votazione con 13 favorevoli 2 contrari e 1 astenuto. 

Favorevoli:  Babazzi  Alessio,  Bonechi  Daniela,  Brunetti  Elda,  Capano  Ilaria,

D'andrea  Laura,  Fallani  Sandro,  Forlucci  Cecilia,  Francioli  Tommaso,  Giulivo
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Dario,  Lazzeri  Loretta,  Pecorini  I laria,  Porfido  Alberico,  Vignoli  Tiziana

Contrari: Braccini Christian, Salvadori Alessandro

Astenuti: Carti Luca

(Vedi deliberazione n. 92 del 20/12/2022)

Punto n. 15

Mozione  del  Gruppo  Lega  Salvini  Premier  su  "Installazione  telecamere

Via G. Pascoli – zona pedonale" [ritirata]

Si scollega il Consigliere L. Carti: presenti n. 15, assenti n. 10.

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Allora  abbiamo  concluso  il  nostro  ordine  del

giorno,  passiamo  adesso  agli  ordini  del  giorno  e  alle  mozioni.  Mozione  al

punto numero 15,  mozione del  Gruppo Lega Salvini  Premier  su “installazione

telecamere  di  via  Pascoli,  zona  pedonale”.  Consigliere  Salvadori,  la  vuole

il lustrare? Prego, prego Consigliere.”

Il  Consigliere  A.  Salvadori  (Gruppo  Lega  Salvini  Premier) :  “Grazie

Presidente.  Buonasera ai  Consiglieri,  anche se passato diverso tempo. Allora

questa  mozione  io  l'avevo  presentata  in  virtù  del  fatto  che  parlando  con  i

commercianti  esisteva un esigenza di  avere una tutela maggiore nei confronti

della zona di via Pascoli,  zona pedonale. Quindi avevo preparato questo atto.

Però  dall’ interrogazione  che  ha  fatto  Carti  dove  l'Assessore  Yuna

praticamente ha risposto che già è in  programma… [Voci  fuori  microfono]  Ah,

quindi  è  già  stata  installata  in  questi  giorni,  bene,  quindi  c'è  già  una

telecamera  che  copre  la  zona  pedonale?  [Voci  fuori  microfono]  In  cima  alla

strada copre tutta la  zona pedonale? Perché,  la  questione era  questa,  quindi

io  ritengo  che  se  le  telecamere  sono  installate  sia  inutile  discutere  anche  la

mozione.  L'unica  cosa  che  mi  sento  di  dire  che  parlando  un  po'  con  delle

persone  del  settore  e  anche  con  i  Carabinieri  stessi,  loro  dichiaravano  che

per  una  copertura  totale  della  zona  di  via  Pascoli,  l’ installazione  doveva

essere  fatta  all' inizio  e  alla  fine,  per  avere  una  copertura  maggiore.  Quindi

eventualmente  io  rit iro  la  mozione,  se  già  c'è  una  parziale  installazione,

sottolineando,  comunque,  che  secondo  me  c'è  una  necessità  anche  dalla

parte  opposta  per  poter  coprire  praticamente  tutta  la  zona  che  vede  il

percorso pedonale.  Quindi  io  direi  a questo punto che rit iro la  mozione,  visto

che c'è già una telecamera installata e aspetteremo l’ installazione anche della

seconda, spero. Bene, grazie.”
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La Presidente L. Lazzeri: “La ringrazio Consigliere Salvadori. Allora è rit irato

il punto 15.”

Punto n. 16

Ordine del giorno presentato dalla Commissione per le pari opportunità a

sostegno delle donne iraniane "Donne, vita, libertà"

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Passiamo  adesso  al  punto  16:  ordine  del  giorno

della  Commissione Pari  Opportunità  a  sostegno delle  donne iraniane,  donna,

vita, e libertà. La illustra la Consigliera Capano? Prego.”

La  Consigliera  I.  Capano  (Gruppo  Misto  IV  –  maggioranza):  “Grazie

Presidente. Penso che non ci sia bisogno di aprire un’ulteriore discussione su

questa  tematica,  ma  purtroppo  quello  che  sta  accadendo  da  ormai  diversi

mesi in Iran è una vera e propria tragedia, che ci terrei a specificare, l'oggetto

di  questo  ordine  del  giorno  si  intitola  “donna,  vita,  l ibertà”  proprio  perché

prende  le  mosse  dal  movimento  di  protesta  nato  nello  scorso  settembre  in

Iran  per  il  quale  appunto  si  sono  fatte  avanti  prima  le  donne,  però  vorrei

specificare  che  la  tragedia  che  sta  colpendo  in  questi  mesi  l'Iran,  non

riguarda  soltanto  le  donne;  io  come  Presidente  della  Commissione  Pari

Opportunità,  ho  voluto  fortemente  scrivere  questo  atto  per  sostenere,  però

appunto  non  soltanto  le  donne  ma l' intero  popolo  iraniano  perché  si  tratta  di

una tragedia che sta purtroppo coinvolgendo donne,  uomini,  ragazzi,  studenti

e  purtroppo  anche  i  bambini.  Si  tratta  di  una  vera  e  propria  emergenza

davanti  alla  quale  non  possiamo  tacere  e  purtroppo  si  sta  notando  che  la

polit ica  italiana  e  i  media,  i  mezzi  di  comunicazione  italiani,  troppo  spesso

tendono  a  tacere  quello  che  sta  accadendo  oggi  in  Iran.  L'ultima

specificazione:  mi  auguro che l' intero  Consiglio  voglia  unirsi  al  sostegno alla

popolazione  iraniana,  l'ultima  specificazione  è  che  purtroppo  i  dati  che  ho

riportato  nell'ordine del  giorno sono chiaramente  dati  ufficiali  perché si  tratta

dell'Organizzazione  per  i  dir itt i  umani  iraniana  sono  dati  ufficiali,  ma

purtroppo  non  aggiornati  perché  appunto  l'ultimo  drammatico  dato  è  quello

dell' impiccagione  ieri  di  un  ragazzo,  appunto  parliamo  di  un  uomo,  quindi  vi

ripeto non coinvolge soltanto le donne, ma donne, uomini e bambini, e l'ultimo

dato  aggiornato  appunto  è  quello  di  ieri:  l ' impiccagione  di  un  ragazzo  di  22

anni  che  stava  semplicemente  protestando  contro  appunto  un  regime

teocratico,  che si  è  instaurato  in  Iran.  Quindi  mi  auguro  davvero  che  la  voce
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di  Scandicci  possa...  e  dei  cittadini  che  noi  qui  oggi  rappresentiamo  possa

essere ascoltata e posso giungere in Iran. Ripeto anche che questo ordine del

giorno  non  ha  soltanto  lo  scopo  di  lanciare  un  messaggio  di  pace  e  di

solidarietà  a  queste  persone  che  stanno  lottando,  ma  c'è  proprio  uno  scopo

concreto,  cioè il  Comune di  Scandicci  votando oggi  questo ordine del  giorno,

si  unisce all' invito  della  Regione Toscana affinché tutti  i  Comuni  toscani  uniti

possano  stendere  un  documento  da  inviare  direttamente  all'ambasciata

iraniana  in  Italia,  quindi  sono  fiera  ed  orgogliosa,  nel  caso  vogliate  votarlo,

appunto,  che la  voce di  Scandicci,  che è  sempre stato  un Comune attento  ai

diritt i  umani  e  alle  l ibertà  fondamentali  e  anche  al  ruolo  delle  donne,  sia

nell'attività  polit ica  che  appunto  nell'attività  professionale  e  lavorativa,  mi

auguro  davvero  che  la  voce  di  Scandicci  e  di  tutti  i  cittadini  che  noi  qui  in

questi  banchi  rappresentiamo,  possa  davvero  giungere  fino  a  questi  ragazzi

coraggiosi  giovanissimi  che  stanno  pagando  con  la  vita  l’imposizione  di  un

regime dittatoriale teocratico. Grazie Presidente.”

La Presidente  L.  Lazzeri:  “Grazie  Consigliera  Capano.  Ha  chiesto  la  parola

l’Assessora Diye. Prego.”

L’Assessora  D.  Ndiaye :  “Era  per  rafforzare  quello  che  stava  dicendo  Ilaria

per  quanto  riguarda  questo  documento  che  ci  porta  comunque  ad  all inearsi

con  le  linee  indicate  della  Regione  Toscana,  come  è  stato  già  detto,  grazie

all'appello  fatto  all'assessorato  all' istruzione  e  alla  Commissione  Pari

Opportunità.  L'appello  che  è  stato  sostenuto  anche  fortemente  sia  dall’Anci

che  da  l’Upi  che  ci  vede  comunque  all ineati  sulle  indicazioni  date  in  seguito

alla  festa  della  Toscana  che  è  stata  dedicata  quest'anno  alla  libertà  di

pensiero  e  di  espressione  delle  donne  iraniane.  Come  è  stato  detto  stanno

lottando  fortemente  per  la  propria  libertà  al  grido  di  “donne,  vita  e  libertà”,

però  la  cosa  importante  da  sottolineare  è  quello  che  è  successo  qualche

giorno  fa:  l’Onu  ha  approvato  con  una  grande  maggioranza  una  risoluzione

per  rimuovere  con  effetto  immediato  l’Iran  dalla  Commissione  sullo  status

delle  donne,  per  il  resto  del  suo  mandato  2022-2026,  questo  è  un  atto

veramente  importante  che  è  stato  fatto,  diciamo  si  potrebbe  dire  in  tempo

reale, senza perdere troppo tempo e questo penso che sia uno degli  elementi

che ci  può aiutare  sempre  a  rafforzare  il  nostro  pensiero,  il  nostro  approccio

che abbiamo per quanto riguarda la violazione dei diritt i  delle donne,  bambini

ed  di  un  popolo  intero.  Comunque  come  Comune  siamo  contenti  di  poter

all inearsi  anche  noi  a  questa  lotta  che  stanno  facendo  e  a  portare  avanti

questo  documento  che  verrà  approvato  oggi,  grazie.  Poi  in  seguito  tutti  i

documenti  che  verranno  fatti  da  tutti  i  Comuni  chiamati  ad  aprire  una

discussione  nell'ambito  delle  Commissioni  per  le  Pari  Opportunità,  verranno
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inviati  alla  Regione  Toscana  che  li  trasmetterà  in  seguito  all'Ambasciata

iraniana.”

La Presidente L.  Lazzeri:  “Grazie delle precisazioni Assessora. Chiedo se ci

sono  interventi  su  questo  oppure  se  ci  sono  dichiarazioni  di  voto  su  questa

mozione. Prego Consigliere, prego.”

Il  Consigliere  A.  Salvadori  (Gruppo  Lega  Salvini  Premier):  “Grazie

Presidente.  Io  penso che qualsiasi  persona che abbia  un po'  di  intelletto  non

possa  che  essere  favorevole  ad  un  atto  di  questo  tipo.  Anche  se  io  ritengo

che  purtroppo  la  radicazione  di  determinate  usanze  in  questi  popoli  sia

difficilmente  sradicabile.  E  quindi  facciamo  pure  quello  che  dobbiamo  fare,

però  purtroppo  io  penso  che  dovranno  passare  ancora  molti  anni  prima  che

quella che per noi è la nostra civiltà, le nostre usanze, la nostra educazione e

il  nostro  stile  di  vita  possa  essere  poi,  possa  collimare  con  determinate

tradizioni  che  hanno  questi  popoli.  Per  cui  io  volevo  dichiarare  che  noi

votiamo favorevole.”

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Grazie  Consigliere  Salvadori.  Consigliera

Bonechi, prego.”

La  Consigliera  D.  Bonechi  (Gruppo  Partito  Democratico):  “Sì,  grazie

Presidente.  Credo  che  ci  sia  poco  da  aggiungere  a  quanto  è  stato  detto  sia

dalla  nostra  Presidente  di  Commissione  Ilaria  Capanno,  ossia  dall’Assessore

Diye  Ndiaye.  Dobbiamo,  secondo  noi,  approvare  quest’atto,  faccio  la

dichiarazione  di  voto,  proprio  per  supportare  ed  esprimere  una  solidarietà

verso  il  popolo  iraniano  che  in  questo  momento  sta  subendo  delle  gravi

ingiustizie.  Diceva  Ilaria  che  un  giovane  di  22  anni  è  stato  condannato

all' impiccagione,  ma  ce  ne  sono  stati  anche  di  precedenti,  un'attrice  famosa

che è stata incarcerata, vengono fatti  i  processi sommari, processi farsa dove

li  stessi  accusati,  poi  sia  autoaccusano  in  seguito  a  violenze  psicologiche  e

anche  fisiche,  quindi  che  si  debba  prendere  posizione,  proprio  per  aiutare

questo popolo ad uscire da questa dittatura e a conquistare la  libertà e poter

vedere riconosciuti  i  propri  diritt i  e  pertanto  a  nome del  Partito  Democratico,

esprimo pareri favorevole.”

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Grazie  Consigliera.  Ho  iscritta  la  Consigliera

Pecorini, prego.”

La  Consigliera  I.  Pecorini  (Lista  Sandro  Fallani  Sindaco):  “Grazie

Presidente riferimento alla visione diciamo un pò pessimistica del Consigliere

Salvadori,  volevo  dire  che  questo  nostro  piccolo  contributo.  Mi  auguro  che
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possa servire ad abbreviare i  tempi  del  percorso del  popolo iraniano verso la

conquista della democrazia della l ibertà. I  regimi non tollerano le differenze e

i  primi  obiettivi  sono  proprio  le  donne.  Le  donne  sono  le  prime  e  le  più

numerose  vittime  dei  regimi  trasformate  attraverso  l’ ideologia  in  esseri

funzionali  al  regime,  ma  le  donne  iraniane  non  si  sono  arrese .  Da  sempre

sono  un  gruppo  privato  dei  diritt i,  per  questo  sono  sempre  in  prima  linea

perché  sono  le  più  oppresse  di  questo  regime.  Quindi  se  è  vero  che  questa

rivoluzione  non  è  una  rivoluzione  che  riguarda  le  donne  ma  una  rivoluzione

che riguarda tutto il  popolo iraniano è anche vero che le donne sono in prima

linea  nel  portare  avanti  questa  rivoluzione  perché  sono  le  prime  vittime  di

questi  regimi  e  per  questo  appunto  la  parola  “donna”  è  diventata  un  grido  di

libertà  che  è  persino  sulla  bocca  degli  uomini  che  si  oppongono  a  questo

regime, perché tutti  sono partecipi  di  questa unica lotta che ha un significato

esistenziale. La rivoluzione riguarda tutti poiché si tratta di battersi per i diritt i

umani.  Il  diritto,  cioè,  di  esistere  con  la  propria  identità  che  il  regime  vuole

eliminare.  Per  questo  noi  vogliamo sostenere  con il  nostro  contributo,  anche

se  piccolo,  ad  essere  vicini  alle  donne  iraniane  in  questo  momento  così

difficile perché i diritt i per i  quali le donne stanno lottando sono diritt i  umani e

ogni conquista rappresenta una conquista nei diritt i di tutti, grazie.”

La  Presidente  L.  Lazzeri:  “Grazie  Consigliera  Pecorini.  A  questo  punto

chiedo  alla  segreteria  di  aprire  la  votazione  sulla  mozione.  È  aperta  la

votazione.  Il  Consigliere  Carti  si  era  scollegato  però,  ho  visto.  Assente.

Quindi abbiamo 15 voti favorevoli e nessun contrario. La mozione è approvata

all'unanimità da questo Consiglio Comunale.”

Favorevoli:  Babazzi  Alessio,  Bonechi  Daniela,  Braccini  Christian,  Brunetti

Elda,  Capano  Ilaria,  D'andrea  Laura,  Fallani  Sandro,  Forlucci  Cecilia,

Francioli  Tommaso,  Giulivo  Dario,  Lazzeri  Loretta,  Pecorini  I laria,  Porfido

Alberico, Salvadori Alessandro, Vignoli Tiziana 

(Vedi deliberazione n. 93 del 20/12/2022)

La Presidente L.  Lazzeri:  “Il  Consigliere Tallarico ci  faceva gli  auguri  prima,

ma si  è dovuto scollegare perché aveva problemi di  connessione.  Questo è il

nostro ultimo Consiglio per l'anno 2022. Io me lo permessa, ora si può fare un

brindisi  fra noi,  chi  c'è,  i l  tempo di  andare a prendere qualcosa da bere e poi

ci  facciamo gli  auguri  per  il  prossimo anno,  tanto ci  sono una serie di  cose a

Scandicci e ci ritroveremo anche in altre iniziative, però il Consiglio Comunale

è finito, io vi ringrazio. Devo ringraziare tantissimo la Segreteria Generale che

ha  una  pazienza  infinita  con  tutti  noi  e  chiederò  il  prossimo  anno  a  tutti  i
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Consiglieri  in  caso  di  problemi  di  presenza  di  avvertire,  oltre  i  Capigruppo,

che  avvertano  anche  la  Presidente  del  Consiglio  in  modo  da  essere  tutti

consapevoli,  quando  iniziamo,  sulle  presenze,  così  per  tutti  i l  lavoro  è  più

semplice. Vi ringrazio.”

La Presidente dichiara  chiusa la seduta del  Consiglio  Comunale alle ore

18:09.

I  documenti  richiamati  nel  testo in  quanto già parte integrante delle  rispettive

deliberazioni  ivi  riportati,  non  vengono  materialmente  allegati  al  presente

verbale.

L’integrale  contenuto  della  discussione  relativa  alla  presente  seduta  è

registrato  e  conservato  a  norma  CAD  nell’apposito  server  dedicato  alla

gestione delle sedute consiliari.  

LA PRESIDENTE  IL SEGRETARIO GENERALE

DEL CONSIGLIO COMUNALE

           Loretta Lazzeri       Dott.ssa Patrizia Landi
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